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1、力学
1.牛顿第一定律（惯性定律）：任何物体在不受外力作用时，总保持静止或匀速直线运动状态，直到其他物体对他施加作用力迫使他改变这种状态为止。
2.牛顿第二定律：物体的加速度跟物体所受的合外力成正比，跟物体的质量成反比。F=ma
3.牛顿第三定律：两个物体之间的作用力与反作用力大小相等，方向相反，作用在同一条直
                线上。
4.作用在同一物体上的两个力平衡条件：大小相等，方向相反，作用在同一直线上。
5.平衡力与作用力：
      相同点：大小相等，方向相反；
      不同点：平衡力是作用在同一物体上，作用力与反作用力是作用在不同物体上。
【例1】人沿水平方向拉牛，但没有拉动。下列说法正确的是（  ）。
 A.绳拉牛的力与牛拉绳的力是一对平衡力  
 B.绳拉牛的力与地面对牛的摩擦力是一对平衡力
 C.绳拉牛的力小于牛拉绳的力          
 D.绳拉牛的力小于地面对牛的摩擦力
[image: 07B329]

【例2】如右图所示是一辆运动着的车，底部C点在车顶A点的正下方。若A处有一滴水掉下，水滴落在C点的正前方B点处，则车子正在作（    ）。
A、向前的匀速直线运动
        B、向后的匀速直线运动
        C、向前的加速直线运动
        D、向前的减速直线运动


· 力的三要素：大小、方向、作用点。
· 重力：产生：由于地球对物体的吸引而使物体受到的力。

          三要素： 大小：；方向：竖直向下； 作用点：重心。
· 弹力：产生：物体发生弹性形变后，力图恢复其原来的形状，而对另一个物体产生             的力叫做弹力。常见的主要有：支持力、弹簧拉力。

          三要素： 大小：；方向：与接触面垂直； 
                   作用点：在受力物体上。
· 摩擦力：定义：当一个物体在另一个物体表面滑动（或有相对运动趋势）时会受到              另 一个物体阻碍它滑动的力。
            产生：接触；有弹力； 接触面粗糙；有相对运动或相对运动的趋势。
            分类：静摩擦力、滑动摩擦力 滚动摩擦力。
            方向：与物体相对运动的方向或相对运动趋势方向相反。

    滑动摩擦力公式：

        是动摩擦系数，只与接触面的粗糙程度和材料有关， 

        是垂直于相互运动的两物体间的作用力，即压力。
 滚动摩擦。滚动摩擦就是物体在另一物体上滚动时产生的摩擦。它比最大静摩        擦和滑动摩擦要小得多，在一般情况下，滚动摩擦只有滑动摩擦阻力的1/40到        1/60。所以在地面滚动物体比推着物体滑动省力得多。
静摩擦力。用很小的力去推原本不动的物体，物体虽然没有动，但它已经和地面        产生了摩擦力。物体要克服最大的静摩擦力，才能滑动。筷子能夹住菜，人能        在地面走，靠的都是静摩擦力。
· 力的合成与分解：平行四边形法则。即力的合成就是由平行四边形的两邻边求对角线的问题。



         










【例1】如下图所示，用细线悬挂一个重物，在物体下面再挂上一根同样的细线，如果用手慢慢拉下面的细线，逐渐增大拉力，将会是（  　）。
                                                                           A、物体上面的线先断　     B、物体下面的线先断
C、上下两根线同时断　     D、不能确定线断的情况




【例2】见下图，当K1、K2和K3三个力施加于P点后。P点的受力方向是A、B、C、D四个方向中的（    ）。
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【例3】一台用非铁磁性物质制成 的天平(包括天平盘)，可认为它不受磁力影响。左盘中央放一铁块A∶其上方不远处有一固定在支架上的电磁铁B(支架也放在左盘上)。未通电时，天平平衡；给B通电后，在铁块A被吸起离开天平盘但未碰到B的上升过程中，天平的状态为（    ）。
[image: image036]
A、右盘下降                             B、仍保持平衡  
C、左盘下降                             D、无法判断
                       

【例4】如图所示，A、B两个箱子叠放在一起，爸爸和小明分别用大小为F的恒力用力拉，使两个箱子沿水平做匀速直线运动。爸爸个子高，着力点在A箱子上，小明个子矮，着力点在B箱子上。下列说法中，正确的是（    ）。
[image: ]
    A、无论是爸爸还是小明拉箱子，箱子A所受的摩擦力大小都为F
    B、无论是爸爸还是小明拉箱子，箱子B受到地面对它的摩擦力均为F
    C、爸爸拉箱子时，箱子A受到的摩擦力为0，箱子B受到地面对它的摩擦为F
D、小明拉箱子时，箱子A受到的摩擦力为F，箱子B受到地面对它的摩擦力为F

【例5】如下图所示，一根轻弹簧下端固定，竖立在水平面上。其正上方A位置有一只小球。小球从静止开始下落，在B位置接触弹簧的上端。在C位置小球所受弹力大小等于重力，在D位置小球速度减小到零。下列对于小球下降阶段的说法中，正确的是（    ）。
A、在B位置小球动能最大  
B、在C位置小球动能最小
C、从A→D位置小球重力势能的减少小于弹簧弹性势能的增加
D、从A→C位置小球重力势能的减少大于小球动能的增加










2、光学
光的反射：一种光学现象，指光在传播到不同物质时，在分界面上改变传播方向又返回原来物质中的现象。
        例如：镜子、水中倒影、潜望镜等。
    在反射现象中，反射光线、入射光线和法线都在同一个平面内（反射光线在入射光线和法线所决定的平面内）；反射光线、入射光线分居法线两侧；反射角等于入射角。这就是光的反射定律。简称为三线共面，两线分居，两角相等。
  注：在反射现象中，光路是可逆的。 
1.平面镜成像：
原理是遵从光的反射定律
光的反射定律：反射光线与入射光线、法线在同一平面上；反射光线和入射光线分居在法线的两侧；反射角等于入射角 。
[image: 37d12f2eb9389b5083a4663a8535e5dde61190ef76c64e43]
成像特点    1.像与物的大小相等；        2.成的像是正立的虚像；
            3.像与物的连线与镜面垂直；   4.像与物到平面镜距离相等。
2.漫反射：投射在粗糙表面上的光向各个方向反射的现象。应用：幕布、墙壁、衣服等。
[image: IMG_256]





【例1】检查视力时，人与视力表的距离要求为5m，由于医务室房间太小，医生首先将视力表贴在一面墙上，然后在对面墙上正对着视力表挂一大平面镜，视力表到镜子的距离为3m，检查视力时（    ）
[image: PLQFS7{9_30A$FCB@S]_5$R]
A、人应面对镜而坐，人与镜的距离为2m 
B、人应面对镜而坐，人与镜的距离为2.5m 
C、人应面对视力表而坐，人与视力表的距离为2m  
D、人应面对视力表而坐，人与视力表的距离为3m

【例2】如图，画中人出现了错误判断．图乙所示的四幅光路图中，能正确说明产生这一现象的原因的是（　　）
[image: fda07f84]
A、 [image: 菁优网]     B、[image: 菁优网]    C、[image: 菁优网]      D、[image: 菁优网]

【例3】如图所示，一条光线经空气和玻璃的界面时发生反射和折射现象，则下列判断正确的是（　　）
[image: 菁优网]
A、 AA′为界面，其上方为空气             B、AA′为界面，其下方为空气
C、BB′为界面，其右方为空气             D、BB′为界面，其左方为空气


3、电学
· 串联：把电路元件逐个顺次连接起来的电路，叫串联。（电路中任意一处断开，电路中都没有电流通过）



   特点：电流：    电压：    电阻：
· 并联：把电路元件并列地连接起来的电路，叫并联。（并联电路中各个支路是互不影响的）


   特点：电流：    电压：
           电阻：（总电阻的倒数等于各并联电阻的倒数和）

                 

                 如果n个阻值相同的电阻并联，则有
※ 欧姆定律：导体中的电流，与导体两端的电压成正比，与导体的电阻成反比。

     公式：



【例1】将四个相同的灯泡和两个相同的电池以导线联接，其电路如图。若通过各灯泡的电流分别为I1、I2、I3和I4，假设电池供应的电压稳定，并联电路a、b间的电压维持在定值，则下列电流关系正确的是哪个？      A、I1=I2+I3           B、I2=I3
     C、I1=I2+I3+I4         D、I2=I4



【例2】如图所示，电源电压保持不变，开关S闭合后，当滑动变阻器R2的滑片P向左移
 动时，电流表和电压表示数的变化情况是（　　）。         
A、电流表的示数变小，电压表的示数变大 
B、电流表的示数变小，电压表的示数变小
C、电流表的示数变大，电压表的示数变大 
D、电流表的示数变大，电压表的示数变小


【例3】下图中的电路，所有的开关都是打开的，若欲得到XY之间的总电阻值为6Ω，则正确的开关状态是（   ）。
[image: VX3DE[C0IS8K0(R}UMFXUZY]
        A、状态A                                B、状态B
        C、状态C                                D、状态D


【必读！答案解析】
本套题答案解析为直播课堂形式，需付费购买才能正常收看哦~
解析课程购买入口： 
http://live.huatu.com/Kechxq/index/rank/4/id/27013/fx/shenzhen
购课过程中，有任何疑问欢迎添加图图个人微信号（htkefu），寻找图图来协助~~

2016广东省公务员考试习题          官方QQ交流群：94175717            公考达人微信号：htkefu
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